

坚定信仰 永远跟党走

——市直机关工委庆祝建党95周年系列活动综述

潢川县 严查“节日病”重拳纠“四风”

本报讯(罗云 杨楷)端午节前后,潢川县纪委监委接连发力,运用督查“三支队伍”力量,保持严防“四风”高压态势,展开了正风肃纪“节点模式”。

“咬耳朵”强化节日纪律教育。节前,潢川县结合本县实际,制定下发了《关于对“五一”“端午”期间开展落实中央八项规定精神、纠正“四风”集中督查的工作方案》,明确了督查内容、时间、范围和对象,并要求全县各级各部门强化主体责任和监督责任,在节日期间认真部署开展好内部督查。同时在县电视台黄金时段发布滚动字幕的公告,公布两部举报电话,切实强化全县党员干部职工纪律意识、责任意识,为落实中央八项规定精神、纠正“四风”筑牢思想防线。

“瞪大眼睛”织严“四风”监督网。节前,该县抽调全县督查“三支队伍”骨干人员15名,组成3个督查组,对端午节期间全县各级各部门的值班和公车封存情况进行全覆盖的监督检查;联合公安人员对各乡镇公务灶进

行检查,重点督查乡镇干部参与赌博、聚众赌博及公款吃喝转移到机关食堂等问题;利用县公安局“天网”系统集中对公务用车的行车记录进行核查并逐一核实,严查公车私用问题;对城关境内的26个家庭餐馆和农家饭馆进行明察暗访,重点检查违规公款吃喝、预热宴请、大操大办等问题;联合税务人员对城内两家大型超市的发票开具情况进行检查,查看是否存在公款购物、违规购买发放粽子等问题。

“板起脸”严查严处严曝光。节后,潢川县纪委监委切实加大执纪问责力度,对“四风”等违规违纪问题,严格做到发现一起、坚决查处一起。截至目前,共发现上班病问题12起、公车私存私用6起、违规发放津贴3起,对顶风违纪的28人点名道姓通报曝光,其中组织处理16人(科级干部6人),党纪处分12人(科级干部1人)。通过“端午”节点的从严态势,持续向全县发出越往后执纪越严的信号。

用党建引领精准扶贫

□李浩

前不久,市委常委、组织部部长李湘豫在商城调研第一书记驻村扶贫工作,他强调,推动精准扶贫要抓住关键,把建强“两委”班子作为突破口,紧抓在手,真正留下一支不走的“工作队”。把建强“两委”班子作为突破口,也就是说要把党建作为“桥头堡”和“龙头”,有了好班子,才能有好的思路,脱贫攻坚才能取得好成绩。

记者在基层采访时也经常遇见这种情况:有些村,班子不团结,“战斗力”都放在内耗上,自己精神上的贫都扶不起来,更不用说带领群众致富;有些村,班子生了“软骨病”,患上“疲软症”,只做表面文章,一心只想走上层路线,根子上的软弱涣散,如何能治得了村子里的穷?而反观那些党建基础

打得牢的村子,在党组织引领下,群众致富能看到标杆;在村里能人带动下,群众脱贫有帮带;在党员结对帮扶下,群众实实在在能得实惠。

因此,扶贫开发与基层党建不是相割裂的,如果就扶贫抓扶贫,就党建抓党建,就会导致资源整合难、机制不顺畅。把这两张皮拧为一股绳,基层党建应该是精准扶贫工作的车头,依靠党建的引领,扶贫开发才能不脱离正常行进的“铁轨”。啃下扶贫攻坚的“硬骨头”,要把党的建设与扶贫开发有机结合,实现扶贫开发与基层党建双推进,才能让扶贫工作获得更多的内生动力。

党建论坛

□本报记者 姚广义 李浩

一把镰刀砍断冰封千里的枷锁,一把铁锤砸碎万里雪飘的旧社会,穿越血与火的历史,经历改革与建设的风雨洗礼,我们伟大的中国共产党迎来95华诞。此时,大别山精神孕育的革命老区党旗飘扬,由市直机关工委组织的各种红色主题活动此起彼伏。

颂党恩,不忘初心,重温入党志愿

6月28日晚,信阳百花之声大剧院热闹非凡,由市委宣传部、市委组织部、市直工委主办,市文化广播电视新闻出版局承办的信阳市庆祝中国共产党成立95周年文艺晚会——民族歌剧《八月桂花开》拉开帷幕。

这是第一次以本地题材为原创的大型歌剧,讲述了豫南茶乡少女桂花跳桥殉婚,发动大别山儿女与万恶的旧势力作斗争的故事。该剧作为建党95周年和纪念红军长征胜利80周年献礼剧目,将在各地巡回演出。“演出非常精彩,让我们又一次重温了党领导人民取得胜利的历史。”看完演出,一位党员感慨地说。

除了大型歌剧,6月初根据省委、市委组织部统一部署,市直工委还在市直机关开展了“不忘初心、重温入党志愿”征文活动。市直机关广大党员联系自身工作实际,联系个人成长经历,回顾入党历程,总结入党后的表现,明确今后的努力方向等,踊跃撰写征文。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定……”6月28日上午,作为庆祝建党95周年系列活动之一,由市直机关工委主办、信阳职业技术学院承办的市直机关新党员入党宣誓和老党员重温入党誓词活动,在信阳职业技术学院举行。

鲜红的党旗下,党员们庄严地站立,面对党旗,他们举起右手,握拳,宣读入党誓词,承诺对党忠诚,为共产主义奋斗终身。“重温入党誓词,主要是让党员们重温当初入党时的真诚和激情,增进对党的感情。”市直机关工委组织部部长张磊介绍道。

选典型,树标兵,永葆党的先进性

“榜样是看得见的哲理”。6月23日,在纪念建党95周年之际,市直机关工委对近年来在工作中取得优异成绩的134名优秀

共产党员、92名优秀党务工作者和80个先进基层党组织予以表彰。

“在建党95周年来临之际,我们表彰了一批优秀的共产党员和党务工作者、基层党组织,就是要选树典型,充分发挥先进典型的榜样作用,用身边人、身边事教育身边人,引导干部群众学典型、赶先进、争优秀。”市直工委相关工作人员告诉记者。

“以后要更积极地参与‘两学一做’学习教育,自觉做到在党言党、在党忧党、在党为党、在党爱党,决不辜负党组织的期望,时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨。”受表彰的河南省核工业地质局团委书记崔阳告诉记者。

访民情,献爱心,密切党群鱼水情

6月29日上午,市委副书记刘国栋在市直工委书记张宗和等陪同下,看望了老党员李全增、生活困难党员任学贤和季家海。

“我们代表党和政府来看看您!”进入任学贤家,刘国栋握着他的手说。1947年4月参加革命,1949年9月入党,任学贤丧偶多年,现居住于南京路前进供电所院内小儿子家中。由于年近多病,他双腿浮肿,行走不便,但多年来一心向党,对党忠诚,多

次向灾区捐款捐物,除每月足额缴纳党费外,还坚持多年向党组织缴纳大额党费。1941年7月出生的季家海,身体多病,爱人因严重风湿病常年卧床不起,儿子下岗,常因脑部陈旧性创伤发作住院治疗,生活不能自理,一家人的生活均由季家海照顾,家庭收入大部分用于治病吃药,平时靠种菜贴补家用。

此次走访慰问的老党员和困难党员,是市直机关老党员、困难党员的代表。除此之外,按照省委组织部、市委组织部的统一安排,在“七一”前夕,市直工委对市直单位32名老党员和生活困难党员进行了走访慰问,并为他们送去了慰问金。

同时,为了传递党组织对老党员的关心爱护,市直工委还为市直各单位有50年以上党龄,能够自觉遵守党章党规,认真参加组织生活,按期缴纳党费的1459名老党员颁发“永远跟党走,市直机关50年以上党龄”纪念章。

庆祝建党95周年的活动还在延续……在党的光辉旗帜下,我们回顾昨天,感怀今天,更重要的是畅想明天!让我们踏着激扬的旋律,意气风发,昂首阔步,在转型跨越的大道上收获更多的希望!



为庆祝中国共产党成立95周年,6月28日上午,游河区金牛山办事处周家山社区居委会党支部组织辖区直管党员14人,重温入党誓词,坚定理想信念,永葆党的本色。本报记者 张勇 摄



连日来,信阳高新区城东办事处党工委开展了丰富多彩的系列活动,隆重庆祝党的生日,回顾党的光辉历程和丰功伟绩。图为该办事处部分党员赴确山竹沟革命纪念馆接受革命传统教育。程春红 吕本伟 摄

河南工业职业技术学院 全国招生代码:6262

用奋斗诠释青春梦想 以质量书写就业传奇

国家骨干高职院校——河南工业职业技术学院

怎样的青春更美丽?青春,用什么色彩来描绘才绚烂?怎样度过才无悔?

河南工业职业技术学院(下称河南工院)2016届毕业生,用梦想点亮人生,靠技能改变命运,由此作出了响亮的回答:奋斗的青春更美丽!

青春就要奋斗,汗水浇灌才绚烂;青春就要奉献,青春因奋斗而美丽。河南工院4162名毕业生用梦想导航青春,以“高技术应用型人才”的金字招牌,纷纷通过就业、创业,继续深造实现了人生跨越一大步,让青春成为一道亮丽的风景线。

河南工院今年4162名毕业生中,444人光荣加入中国共产党,10人被命名为省级优秀学生干部,250人为院级优秀学生干部;29人是省级“三好学生”,416人为院级“三好学生”;125人获得省级“优秀毕业生”荣誉称号,211人获得院级“优

秀毕业生”称号;8人获得国家奖学金,159人获得国家励志奖学金,383人获得院级奖学金。其中,425人次在全国职业院校技能竞赛、大学生“挑战杯”课外学术科技作品竞赛等省级以上各类大赛拿到大奖。

河南工院党委书记胡龙廷一再强调,大学的神圣使命就在于让每位学子“共同享有出彩的机会、共同享有梦想成真的机会”,这是时代变革的迫切需要,更是善为人师的肩上责任。院长翟福生说,河南工院始终突出“职业素质和职业能力培养”这条主线,借鉴德国“双元制”模式,实施校企“双主体”育人,学校和企业两个主体实行“151”人才培养模式,连年就业率保持在98%以上。

作为国家骨干高职院校,河南工院手捧着“全国就业先进工作单位”“国家

技能人才培养突出贡献奖”等荣誉。河南工院毕业生以“忠”“毅”品性,“精”“优”观念,“严”“细”作风,享誉军工业界,深受社会各界好评。

梦想点亮人生 技能改变命运

在河南工院,校企合作订单培养的“长安班”学生,大一下半学期就与长安集团签订用工合同,带薪上学从大一开始已不是稀罕事儿……

记者采访时了解到,该校今年即将毕业的4000多名毕业生几个月前已“名花有主”,让前来学校选拔英才的外地企业老总连声慨叹迟了,记者疑惑地问:“不少院校的毕业生一职难求,这里的毕业生缘何如此紧俏?”

“一流的设备、仿真的实践操作,所

有的实践教学环节在实训室里逼真呈现,极大地锻炼了职业能力,我们培养出来的毕业生受用人单位青睐程度敢与名校媲美!”河南工院党委书记胡龙廷告诉记者。

学院借鉴德国“双元制”模式,实施校企“双主体”育人,学校和企业两个主体实行“151”人才培养模式,始终把校企合作、工学结合贯穿人才培养的全过程。

校企合作 增强办学活力

学院建有180多个院内实训室,“引企入校”“校中厂”9个,与世界500强企业美国通用电气公司共建了全省第一个高校GE智能控制实训室,与全球领先的机床制造商德国吉特迈集团(DMG)合作共建了数控技术实训基地、合作开发了数



学院大门



学院新校区全景图

控专业教学资源,与世界500强企业富士康科技集团共建了目前国内最好的SMT生产车间,成为国内最大的SMT一级工程师培训基地之一。建成了中央财政支持的数控技术、计算机应用与软件技术、军工特有专业3个国家实训基地和电工电子与自动化技术省级示范性实训基地。这一切,都实实在在壮大了企业竞争核心力。

下企业顶岗实习 锻炼职业技能

2006年,该校在全省成立了首家高职教育集团——河南省国防科技工业高等职业教育集团,与集团成员单位签订校企合作专业400多个,订单培养学生2000多人;与深圳华为、富士康等大型企业合作“厂中校”实习实训基地157个,保证每个专业至少有3个稳定的大型实习实训基地,顶岗实习人均备选工位3个以上。学生在校期间要在企业顶岗实习一个学期以上,通过企业师傅和实习指导老师的“师徒式”指导,在真实的工作岗位上熟悉操作能力。

“学院工程测量专业的很多在校生,实习期间月平均补助已在7000元以上,带动更多学生比学赶超,我想这就是‘鲶鱼效应’吧。”该院院长翟福生说。在全国职业院校技能大赛中获得冠军的朱帅磊同学,以年薪12万元被南方测绘公司聘为湖南区生产经理,马瑞峰同学则以10万元年薪被北京城建集团聘用……“到企业见习,每项技能都遥遥领先,这时我才深深感受到学校浓厚的军工文化氛围对我的影响。”该校工程测量1201班学生李超峰告诉记者。

就像李超峰同学感受的那样,在河南工院,军工特色已成为学院发展的一张特色品牌。学院一直传承着光荣的军工办学传统,他们以“全国军工文化教育基地”为载体,致力于建设军工特色鲜明的大学文化。将“军工精神、军工标准、军工资质”特色文化贯穿于人才培养的全过程;大力弘扬军工精神,培养具有“忠”“毅”品性的人;牢固树立军工标准意识,培养具有“严”“细”作风的人;高度重视军工质量文化建设,培养具有“精”“优”质量观念的人。

正是由于这种军工精神,锻造了一批又一批高技能人才。据统计,河南工院就业率连年保持在98%以上,被国务院授予“全国就业先进工作单位”,被国家人力资源和社会保障部授予“国家技能人才培育突出贡献奖”。